
4ª SESSÃO ORDINÁRIA –  10/03/2020 

 

[ CLAUDICEIA] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – 

Boa tarde a todos! 

Quero agradecer a Deus por mais uma vez estar aqui nesta tarde. 

Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem o livro de presença. (pausa) 

Quero dar uma boa tarde aos jornalistas que aqui se encontram Radio Colina, Marcio, 

Rose, DJ, obrigado mais uma vez por estar apresentando o  nosso trabalho a população 

de Guarapari  (pausa) 

Solicito o 1º Secretário que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de 

quorum. 

Há quorum, Presidente.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Boa tarde Sr. 

Presidente, boa tarde Pares, boa tarde ao público que acompanha a sessão desta Casa.  

Procede a chamada para verificação de quorum. 

Há quorum, Sr. Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Desta forma declaro 

aberto os trabalho dessa Sessão Ordinária em cumprimento que estabelece a Resolução 

Nº 001/89 e solicito os senhores vereadores que se coloquem de pé e ao público  para 

que a nossa autoridade eclesiástica desta Casa vereadora Paulina possa ler um trecho da 

bíblia para todos nós nesta tarde, uma reflexão, um refrigério. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Procede a leitura da 

Bíblia e faz oração. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

da Sessão anterior. 

Como os Srs. Vereadores não tem interesse em discussão,  passamos para votação. 

Em votação. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Gostaria de pedir um minuto de silêncio a todos pelo falecimento da Dona Isabel, Dona 

Isabel é uma senhora que mora em frente a Câmara Municipal de Guarapari, já tinha 

dois anos que ela se encontrava enferma e hoje infelizmente ela veio a óbito e a gente 

gostaria de fazer essa singela homenagem aí aos familiares, esposa do Dr. João, dentista 

que morava de frente a Câmara. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Pela ordem, 

Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vai lá Doutor 

Rogério, fica a vontade. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Veja bem, apenas 

complementando a colocação feita aqui pelo nobre Vereador Enis realmente eu também 

endosso as suas palavras em um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Isabel 

Almeida, pessoa muito conhecida, professora aposentada, foi vizinha minha durante 

muito tempo ali na Rua Getúlio Vargas na frente da Câmara, hoje onde tem aquele 



edifício que foi construído pelo Getulinho, ali eles morava ali e a minha avó morava do 

lado, antes tinha um relacionamento familiar muito grande, o filho dela o, João 

Luiz..[02 ANA] ... O filho dela, o João Luiz; Luiz Júnior; o Birico. Tem mais três filhas; 

a Isabel. O esposo dela, o senhor João Luiz Almeida. Inclusive, presidente, foi vereador 

nessa Casa de Leis também, o João Luiz Almeida. Onde, na época, o vereador não era 

remunerado. Eu conversei muito com ele sobre isso. E foi o primeiro Odontólogo da 

cidade Guarapari. Então, realmente uma família muito importante sobre o aspecto da 

importância do convívio social da cidade de Guarapari. Então ficam aqui os nossos 

pêsames para toda família. E é aquela velha história: estamos aqui de passagem. Um dia 

todos nós iremos. Um abraço. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado!  

Pela ordem o vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente, aproveitar o momento de 

um minuto de silêncio, e pedir um minuto de silêncio também para o senhor Otício 

Cidone Guimarães. Ele que é morador da comunidade de Samambaia e faleceu no 

domingo; e sepultamos ontem. Uma pessoa tradicional da comunidade. Um dos 

fundadores do bairro Samambaia. Um agricultor que morava em Rio Claro. E no início 

da formação do bairro Samambaia, veio para cá com a família e ali fundou aquela 

comunidade. Extremamente importante. Nós levamos a nossa solidariedade a todos os 

familiares. Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de vossa 

excelência, assim como o do doutor Rogério e o meu é regimental, eu coloco em 

apreciação dos senhores vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Convido todos os presentes que se coloquem de pé para fazemos essa singela 

homenagem. 

(É feito um minuto de silêncio). 

E dando seguimento, solicito ao secretário que faça leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

um aviso protocolado do vereador Wendel Lima onde justifica a sua ausência. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Peço ao secretário 

que faça leitura dos requerimentos, das indicações e das emoções, tendo em vista que 

esta pauta foi congelada na última sessão. Então não entra nada a não ser a mesma que 

estava na semana passada. Por isso, eu quero até pedir desculpa aos nobres professores, 

que a gente estava com intenção de colocar para ser votado o projeto de lei de aumento 

para categoria. Mas, se Deus quiser, com certeza, na próxima quinta vai estar em pauta. 

Porque, como foi falado, estava congelada a pauta. 

Solicito ao secretário que faça leitura. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ – Requerimento nº 

003/2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Fazendo a retirada, senhor presidente, do requerimento nº 007/2020 e nº 008/2020, de 

autoria do vereador Wendel Lima. 

Requerimento nº 010/de 2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Requerimento nº 013/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Requerimento nº 017/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Indicação nº 003/2020, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Indicação nº 004/2020, de autoria da vereadora Kamila Rocha. 

Indicação nº 017/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 



Indicação nº 018/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini...[03 SAMUEL] ... 

Indicação nº 018/2020, de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Indicação nº 023/2020, de autoria do Vereador Gilmar Pinheiro. 

Indicação nº 026/2020, de autoria do Vereador Zazá. 

Indicação nº 027/2020, de autoria do Vereador Zazá. 

Indicação nº 028/2020, de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº 029/2020, de autoria do Vereador Marcos Grijó. 

Indicação nº 030/2020, de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 031/2020, de autoria da Vereadora Paulina. 

Indicação nº 033/2020, de autoria do Vereador Clebinho Brambati. 

Indicação nº 035/2020, de autoria do Vereador Oziel de Sousa. 

Moção nº 004/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 005/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 006/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 007/2020 de autoria do vereador Thiago Paterlini. 

Moção nº 008/2020 de autoria do vereador Zazá. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Assim nós 

colocamos todos os projetos, moções, requerimentos e indicações. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde Mesa 

Diretora, colegas vereadores, publico presente. Presidente, o que me traz a essa tribuna 

na minha fala, eu irei apresentar um voto de repudio ao Prefeito Edson Magalhães e 

toda a sua equipe de trabalho na prefeitura de Guarapari, principalmente no que se 

refere a atendimento ao homem do campo, ao atendimento ao interior da cidade de 

Guarapari. cidade essa que nós temos oitenta e quatro por cento, oitenta e quatro por 

cento de área rural, apenas dezesseis por cento de área urbana. Aonde esses dezesseis 

por cento virou praticamente tragédia, ande as ruas e bairros por aí o povo está sofrendo 

e muito, principalmente, nas classes de pessoas menos favorecidas, os mais humildes. O 

interior devastado!Uma administração que sequer tem uma patrulha da comunidade, e 

ainda manda um projeto para essa Casa de Leis para acabar de vez com a secretaria de 

agricultura, aonde no mínimo que poderia fazer para dar atendimento ao sofrimento ao 

homem do campo de Guarapari. Eu peço aos vereadores, a todos, se for possível, que 

rode pelo interior, que ande pelo interior. Mauricio está ali, que presta serviço pra nós 

de segurança, é funcionários da TV Guarapari, sofreram para chegar no interior, e não 

conseguiram chegar um terço, porque senão iriam sofrer mais. Comunidades isoladas 

por cinco dias sem energia elétrica! Os animais sofrendo e morrendo de fome, as 

pessoas acamadas dentro de casa precisando de socorro, de ajuda, e a incapacidade da 

prefeitura de agir foram horríveis! Horrível. Graças a Deus três comunidades 

conseguiram sair do isolamento trabalhando cinco dias seguidos com a retroescavadeira 

que o Estado liberou pra gente. O Estado, a Secretaria, o Seag, eu vou agradecer 

pessoalmente ao subsecretário Vaccari por ter atendido essa suplica que nós fizemos a 

ele. É difícil, um povo que batalha, que trabalha e que simplesmente vive daquilo ali, 

vive de plantar um café, de plantar um palmito pupunha, banana, mandioca e outros 

mais produtos agrícolas para vender para poder ter uma vida normal lá...[04 RUTH] ...E 

agora gente, uma coisa que eu vou falar para vocês vereadores, o interior de Guarapari, 

o povo vem sofrendo com uma praga, uma praga chamada borrachudo, vem acabando 

com o trabalho! E por final agora tem outra praga: a administração do Prefeito Edson 

Magalhães, outra praga que o pessoal está repudiando, está acabando com o povo, o 



povo do interior passou a sofrer, é um povo que teria ser tratado com a maior visão 

política e a maior visão de investimento daquele cidadão! Estão lá no sofrimento! E tem 

mais comunidades isoladas! As Kombis não estão descendo de Todos os Santos para 

pegar o pessoal de Santa Luzia e Santa Rita para levar para as escolas, Rio da Prata, 

também não! Obrigado por enquanto! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela Ordem o 

Vereador Zé Preto!  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos! 

Minha vinda aqui Presidente é para assim, desejar boas vindas ao Doutor Michelque 

acho que é a primeira vez que vem visitar aqui, é um colega lá de Meaípe que atua na 

área de advocacia na nossa região lá, é novo aqui, é mineiro, veio pra cá, e seja bem 

vindo, não só no Município de Guarapari e no Estado do Espírito Santo, mas seja bem 

vindo nesta Casa também, todos os vereadores agradecem a sua presença aqui! 

 E Presidente, também assim, agradecer também, fazer um agradecimento, hoje de 

manhã, nós tivemos assim um problema lá em Taquara do Reino que choveu muito, 

mas, entrou muita terra dentro da escola lá, mas também o pobre do homem que na 

verdade tem vez que a gente culpa a natureza, mas tem muitas vezes que é obra do 

homem, faz uma coisa inadequada e acontece outra, igual aconteceu em Taquara do 

Reino, mas de prontidão o Prefeito mandou o maquinário para lá, e hoje às 15horas da 

tarde já estava acabando lá de colocar brita, tudo certinho lá! Então a comunidade 

agradece, porque não teve aula hoje, porque não teve jeito, mas muita das vezes assim, a 

tragédia acontece porque o homem faz, lá nesse caso específico, foi isso! Mas assim, o 

Prefeito com prontidão junto com Igor, e a Secretária de Educação, até ela esteve lá 

hoje, e também nós empenhamos e, graças a Deus amanhã vai poder ter aula! Agradecer 

ao prefeito por esse incentivo de ter nos ajudado lá! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela Ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim!  

O SR.VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde a todos! 

Cumprimento a Mesa na pessoa do Presidente; estendo o cumprimento a todos os 

vereadores aqui presentes e todos os assessores e público aqui nessa tarde que nos 

acompanha através das emissoras que aqui estão presente, e através do Canal Nossa TV 

do Carlinhos DJ e o Portal Notícias, Colina Notícias, ali da rádio, com essa inovação 

agora levandoa informação, vias mídias sociais, portanto aqui eu quero registrar a 

presença também do Márcio e da Rosemary Sanglard do Portal Notícias e a Rádio 

Colina Notícias que está aqui presente! E agradecer em público pela oportunidade que 

vocês nos concederam de transmitir a informação e o convite da Reunião Pública que 

aconteceu ontem aqui no auditório da SEMED, que foi um sucesso! Uma reunião muito 

produtiva, e o público..., muitas lideranças, muitos formadores de opiniões e surgiram 

aqui muitas demandas, muitas propostas, muitas sugestões, iremos encaminhar as 

sugestões aqui apresentadas na noite de ontem ao Governo do Estado, DR,ao Detran e 

até mesmo ao Poder Executivo que é o principal gestor do nosso transito, cabe ao Poder 

Executivo, via municipalização, ordenar, fiscalizar e cuidar das vias da nossa cidade, em 

virtude do alto índice de acidentes que está acontecendo aqui em Guarapari! Portanto 

ouvir é uma grande sabedoria, é uma grande arte da política, a arte da política é o 



diálogo, mas ouvir com certeza é muito melhor do que falar! Então foi muito produtivo 

aqui ontem a reunião pública! Agradeço a todos que estiveram aqui presentes. E quem 

não pôde estar presente, com certeza teve também o seu motivo, teve a sua agenda, teve 

a sua demanda né, e a gente entende isso! 

Eu quero aqui também só ressaltar e agradecer aos vereadores que..., está aqui na pauta 

hoje, uma Moção de Congratulações, Louvor e Aplausos ao Capitão...[05 KELEM] ... 

Para que o Capitão da Marinha possa liberar os mesmos para vir até aqui ao plenário. 

Portanto parabéns.  

O Requerimento que está aqui em pauta que é o pedido de informações sobre o edital e 

o contrato da Unidade de Saúde do bairro Camurugi. O obra até presente momento 

encontra-se parada e o poder executivo precisa de celeridade. O espaço que tem lá em 

Camurugi é uma casa alugada, um espaço que não conforta ao atendimento dos 

profissionais que ali atuam, muito menos aos munícipes que buscam atendimento ali no 

bairro Camurugi. Portanto tenho pedido informações, porque segundo informações a 

própria empresa que ganhou o processo licitatório é a mesma que não concluiu a obra 

da Praia das Castanheiras! Eu não entendo está mágica, como é que uma empresa não 

presta para fazer o serviço de uma obra e acaba ganhando outra! E o próprio prefeito 

encerrou o contrato com aquela empresa falando que não podia aquela empresa falando 

que ela não honrava com seus compromissos! Logo em seguida a mesma empresa 

ganha o processo licitatório lá para obra de Camurugi! Eu entendo que precisa haver um 

rigor mais porque as empresa acabam inviabilizando o poder executivo, uma vez que a 

mesma não consegue honrar com os seus compromissos! Obrigado a todos! 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIROS – Senhor presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiros. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIROS – Boa tarde a todos. Quero mandar 

um abraço aqui para Senhor Adelso do bairro Nossa Senhora da Conceição. 

Dizer para os senhores que Eu e a Vereadora Fernanda tivemos lá no bairro Jabaraí, 

para falar de um discurso que eu fiz aqui na semana passada, uma promessa de 

campanha do prefeito para resolver o problema daquele esgoto que passa na porta das 

pessoas e o mandato está acabando, findando o mandato e ele ainda não resolveu! 

Chegando lá hoje junto com a vereadora Fernanda, prometeram que o assunto seria 

resolvido, e estou acreditando, e quando resolverem eu vou estar aqui para elogiar! 

Naquele momento Fernanda em que eu saindo dali o Senhor Adelson lá do bairro Nossa 

Senhora da Conceição me ligou falando sobre o mesmo problema, porque lá tem um 

problema crônico também, tipo o problema do Portal. Ele falou, “não porque eu 

conversei com a vereadora Paulina!” Eu falei, a vereadora Paulina é uma guerreira 

quem vem lutando muito, mas quem executa é o prefeito! Ela mora lá, ela pede pela 

comunidade dela, como eu também já pedi, e vou pedir novamente em parceria com a 

Tia Paulina aqui, pra vê se a gente resolve aquele problema lá, porque ninguém merece 

nos tempos de hoje ainda conviveram com esgoto em suas portas! Principalmente em 

épocas de chuvas, de alagamentos! Quer dizer, as pessoas estão, na verdade, 

literalmente abandonadas! Porque quando se fala em saúde se fala em construir um 

mega hospital em Guarapari, mas não está se cuidando nem da saúde primária! É fácil 

falar que vai construir mas não apresenta um plano de gestão! Cuidar do saneamento 

básico onde também é saúde, é prevenir doenças! Quero falar com o senhor Adelson 

que eu fiquei de mandar um recado para ele, fiquei de falar na tribuna, que ele pediu 

para falar, que a gente vai pedir, vai ser incisivo, vai pedir novamente, lá pelo bairro 

dele, aonde ele mora. Ele mora ali Tia Paulina, naquele valão ali depois da sua casa que 



tem aquele esgoto a céu aberto ali, e as pessoas vem pedindo! Tudo bem que as vezes a 

ocupação do solo é desordenada, mas lá atrás deixaram agora tem que cuidar! Ninguém 

merece conviver com esgoto! Então, assim senhor Adelso, a gente vai fazer ao máximo, 

está pedindo com mais rigor para vê que seja resolvido o seu problema, seja resolvido o 

problema do Portal, outros problemas que estão acontecendo em Guarapari, não é só 

esses dois bairros que estão nesse momento, na verdade foram muitas chuvas mais o 

saneamento básico tem que se resolver, porque em época de chuva se mistura o 

alagamento com  o esgoto e as pessoas não merecem conviver com isso! Um boa tarde 

para todos! ...[06 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE 

CARVALHO) – Entrando no horário dos Senhores Vereadores peço ao Secretário que 

faça a chamada do primeiro orador inscrito para falar pelo tempo regimental de até seis 

minutos.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Paulina. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA- Boa tarde a todos! Queria 

cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa do nosso Presidente Enis Gordin, demais 

vereadores, imprensa e público que nos assiste.  

Só estou aqui mesmo para agradecer a pessoa que se chama Odivan, lá da Codeg, todos 

conhece ele a pessoa maravilhosa que é. Eu na semana passada, hoje que vai passar o 

requerimento, mas quando eu coloquei o requerimento aqui que não foi lido na semana 

passada, foi congelado, eu imediatamente eu liguei para ele, encontrei com ele na sexta-

feira, encontrei com ele no sábado, ele prometeu que na segunda-feira cedo estaríamos 

indo no São José e no bairro Nossa Senhora da Conceição, por isso eu queira agradecer 

muito a pessoa do Odivan que é uma pessoa carismática, eu sei que é uma pessoa que 

todos gostam dele e ele está a tempo e a hora para atender a todos não foi só a vereadora 

Paulina eu sei que ele atende a todos. Obrigado Odivan se você estiver me ouvindo.  

Agora eu quero dar a palavra ao colega Dr. Rogério Zanon.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Obrigado vereadora 

Paulina, infelizmente hoje eu estou acometido por uma tosse, não sei se é porque eu 

cheguei ontem da China, mas está tudo bem. 

Mas veja bem, nós não podemos deixar de enfatizar mais uma vez aqui, eu falei na 

sessão passada a respeito do Corona e realmente a situação, vamos dizer assim, tem uma 

face de muita seriedade, mas nós já ouvimos nas redes sociais, nas rádios, eu sou muito 

atento a CBN quando eu vejo inúmeros comentários e muitos bons comentários. E, 

infelizmente, às vezes se mistura um pouco e o Coronavírus está virando uma 

pandemia. O que é pandemia? É quando a doença fica espalhada por todo o mundo. 

Mas veja bem, uma coisinha eu tenho que pontuar para vocês  que talvez não tenham 

ficado atento ainda. Uma das coisas que está mais implicando nos cientistas com relação  

a esse novo vírus é a temperatura. Então nós por sermos de um país tropical e ter uma 

temperatura mais elevada, Oziel, então a possibilidade da gente ter uma endemia no 

nosso país, na nossa região é bem menor. Haja vista que a proliferação maior desse 

vírus está sendo nos países mais frios, essa é a realidade. Haja vista também que, por 

exemplo, a África onde é o terceiro mundo, onde chama de terceiro mundo, graças a 

Deus também não está acometendo tanto aqueles africanos ali seria complicado.  

Mais voltando a Guarapari nós não poderíamos de forma nenhuma de deixar de fazer 

algumas considerações importantes no que diz respeito a essa atual administração. Uma 



administração que desde o início da minha legislatura eu venho falando que não sabe o 

que faz, não sabe o que fala, não sabe o que assina mais sabe falar bastante mentira. 

Sabe prometer muito e não cumprir nada. É ordem de serviço em cima de ordem de 

serviço. Agora esse ano, ano eleitoral aí começou a aparecer o bonzinho da história, não 

é? Estava sumido, entocado dentro de uma oca, agora veio para a rua. É lógico, ano 

eleitoral! E fazendo o que? Prometendo aquilo que não vai cumprir que é o pior de tudo. 

Eu quero ver, por exemplo, ele terminar a obra do prédio podre, vai lá termina a obra do 

prédio podre. Vai ali no Adalberto Simão Nader e coloca o posto de saúde para 

funcionar. Vai lá no Kubistchek ...[07 ANA] ... Vai lá, ali no Adalberto Simão Nader, e 

coloca o posto de saúde para funcionar. Vai lá no Kubitschek, coloca o posto de saúde 

de Kubitschek para funcionar! Coloca médicos nas comunidades! Coloca médicos do 

interior! Agora ele vai fazer tudo! Por quê? Ele gosta de fazer uma coisa: enganar a 

população. Só isso! É o perfil do real enganador da política do nosso município. Um 

indivíduo que antes era tido como o todo poderoso na urna, pode ter certeza de uma 

coisa: se for muito bem votado esse ano, ele vai ficar em quinto lugar. Talvez, perderá 

para o primeiro, o segundo, o terceiro, ficando em quarto. E não vai surpreender 

ninguém. Vocês vão ver o que vai ser uma derrota política na urna de um indivíduo que 

estuprou a nossa cidade. Que estuprou a nossa prefeitura. Que estuprou o leitor. E que 

veio com mentiras em cima de mentiras. Nós não aguentamos mais isso! E eu tenho 

certeza absoluta que a população de Guarapari vai dar a resposta dia 4 de outubro. Pode 

ir… E o pior de tudo, não vou me surpreender que na hora que sair as pesquisas reais. 

Reais! Não é porcaria não! Ele queira dar uma de PH: “oh, já fui prefeito duas, três 

vezes eu acho que não vou ser mais candidato”. Que essa, normalmente, a maioria das 

vezes, é a grande arma que eles têm. A arma covardia. Na hora que vier tem que ser 

acovardar, porque fica com medo de enfrentar na urna a população. Como teve gente 

aqui que teve medo de enfrentar a presidência quando Enis Gordinho veio como 

candidato à presidente. Medo este que eu não tive! Enfrentei e perdi! Perdi de cabeça 

erguida, de peito aberto. Mas enfrentei! E teve gente que no ano passado não teve essa 

dignidade, nem esse desprendimento… 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Fernanda 

Mazzelli. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Boa tarde! Tia Paulina, por 

favor, a palavra com a senhora. 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Isso é que é colega! É por 

isso que eu vou votar nela! Eu só queria voltar ao coronavírus aí, que eu estou muito 

triste e preocupada lá com a Itália. Porque eu recebi hoje uma mensagem – que eu tenho 

parente lá, tem a minha ex nora, eu tenho meu neto lá na Itália – e disse o que está 

acontecendo na Itália devido a coronavírus. Então, disse que até o Papa, coitadinho, não 

está mais nem aparecendo na janela. Mexeram até com o Papa lá em Roma. E não está 

nem indo mais na janela. Então eu, francamente, gente, vocês que creem em Deus, 

vamos orar para Deus libertar, tirar essa maldição, essa peste que veio sobre o mundo. 

Isso é uma peste! Isso é bíblico! São profecias se cumprindo! Mas nós temos dois 

joelhos para orar e clamar a Deus. A África, eu preocupada também porque, no ano que 

vem, eu estou voltando à África, e também está atingindo lá. É isso que eu queria falar. 

Só pedir a vocês: orem! Orem! Porque Deus é maior! 



A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI – Obrigada, tia Paulina! Boa 

tarde a todos, mais uma vez; presidente. Gostaria também de agradecer a TV Guarapari, 

que está representado aqui pelo Marcelo, pela reportagem que concedeu hoje a TV, 

falando mais uma vez dos moradores em situação de rua. Eu tenho acompanhado ali na 

Praia do Morro, especificamente. Todos os dias que eu passo de bicicleta ali – que eu 

vou pra academia às 6h30 da manhã de bicicleta – eu acompanho, ali entre quiosque 15, 

desde o mês de novembro para dezembro, sempre tem os nossos turistas, os turistas que 

ficam com as barracas ali, para dizer que não são moradores de rua, em situação de rua. 

Então tem quatro meses que eu venho pedindo com ofícios, e até mesmo pelo próprio 

WhatsApp das meninas responsáveis – que eu sei também que é enxugar um pouco 

gelo. Mas a gente sabe que são mais de trezentos moradores em situação de rua em 

Guarapari hoje. Levantamento feito por algumas igrejas no nosso município; esse 

levantamento. Não é nem pela secretaria, que eu pedi informação e até hoje eles não me 

passaram essas informações. Então nós estamos cobrando realmente…[08 SAMUEL] ... 

estamos cobrando realmente que se intensifique a fiscalização dessas pessoas, porque a 

partir do momento  que elas chegam na cidade e não ninguém vai incomodá-las, é claro 

que  elas não vão embora. Guarapari é uma cidade maravilhosa, nossa cidade.... Então, 

Guarapari é uma cidade maravilhosa, e até mesmo moradores em situação de rua não 

vão embora. É claro que são seres humanos e precisamos ajuda-los. Então, a gente 

solicita realmente à secretaria de assistência social que force a fiscalização em cima 

dessas pessoas, porque esses dias por exemplo, esses dias... Então, a gente solicita 

realmente que tenha essas fiscalização, porque voltando a falar, eu mesmo presenciei 

um desses moradores ali realmente e literalmente de “barraca armada” vamos dizer 

assim. Passa ali idoso, mulheres com roupa de ginástica e daqui a pouco pode acontecer 

uma fatalidade, infelizmente. E só vão realmente resolver quando acontecer alguma 

coisa. Então, mas uma vez, estou solicitando e pedindo a secretaria de assistência social, 

porque eu estou vendo que o trabalho não tem sido intenso, e deveria ter essa secretaria, 

inclusive, essa situação das chuvas, como ocorreu principalmente um dos bairros mais 

atingidos foi o Village do Sol, que tem moradores ali que estão em igrejas morando nas 

igrejas por mais de uma semana, já vai fazer uma semana, que tiveram de sair de suas 

casas e não estão conseguindo o aluguel social. Então, não só ali, como em outros 

bairros. Quero parabenizar também o Vereador Gilmar que esteve lá no Bairro Portal 

comigo hoje, para tentarmos resolver aquela questão da vala ali, na verdade uma ajuda 

provisória, porque ali deveria ser uma obra grande, e mais uma vez Guarapari em pleno 

2020 com muitos bairros sem saneamento básico. É isso mesmo! Sem saneamento 

básico. Então a gente estar aqui realmente solicitando, em vez de ter gastos esses 

milhões na obra da praia do morro, naquela rodovia do contorno, realmente é um 

desperdício de dinheiro, enquanto a população nos bairros estão necessitando de um 

saneamento básico. Enquanto muitos bairros já tem avançado nisso a mais de vinte anos 

atrás, bairros como Portal, Camurugi, Paturá, Santa Mônica, tudo realmente deixando a 

desejar. Então a população realmente precisa de um olhar especifico para esses bairros. 

Então, eu estou aqui mais uma vez cobrando ao executivo e principalmente a secretaria 

de assistência social, que faça o seu papel como secretaria. Muito obrigada! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)–Lê: Vereador Oziel de 

Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Meu partido é o Brasil, 

meu partido é Guarapari! Nós estamos hoje aqui com a camisa do nosso Presidente 

Bolsonaro. No dia 15 de março vai acontecer uma manifestação legitima, uma 

manifestação espontânea, o poro brasileiro vai pras ruas no dia 15 de março em defesa, 

não só do nosso Presidente Jair Messias Bolsonaro, em defesa da nação brasileira. Esse 



sentimento nasceu dentro do coração do povo brasileiro, e nós estaremos lá, lutando, 

defendendo a nossa nação. O Presidente do Congresso Rodrigo Maia tentou colocar na 

boca do nosso presidente, palavras que ele não disse, de que esse ato seria um ato contra 

o congresso nacional. Não! Esse ato é um ato contra os desmandos e aqueles 

desgovernos, aqueles que querem imputar à nação brasileira. E nós estaremos lá, e eu 

estou convidando aí toda a população. Mas deixa eu falar pra vocês, eu tenho recebido 

também algumas demandas também lá do Bairro Village do Sol, a Fernanda falou aqui 

agora, nós temos recebido viu Rosangela, diversas demandas daquela região. Estamos 

dispostos, nessa semana estaremos lá visitando...[09 RUTH] ... essas demandas daquela 

região, estamos dispostos, nessa semana estaremos lá visitando os moradores daquela 

comunidade! Também ali no Bairro Portal, Fernanda, você disse aqui, realmente aquela 

vala, um valão que passa ali a céu aberto e tem tirado o sossego ali dos moradores, 

temos recebido demandas daquela região, isso é importante que nós nos unamos em 

favor das nossas comunidades, o povo está sofrendo! Eu fiz aqui um relato sobre a falta 

de médicos que está incomodando e tirando o sossego de moradores lá do Jabaraí, e nós 

vamos visitar aquela comunidade Gilmar, atendendo também ao chamado dos 

moradores daquela região! Estive visitando a comunidade de Santa Mônica, Santa 

Mônica é onde estão sendo executados algumas obras que tem nos causado um certo 

temor, Começaram com manilhamento, eu acho que de sessenta, e essa manilhamento 

foi afunilando, afunilando e termina quase em vinte, Grijó! E para complicar a vida 

daqueles moradores, eu avisei isso para os moradores, pra complicar a vida deles Zazá, 

a rua faz uma barrigada, está fazendo uma barrigada, não tem nível, está desnivelada, 

então quando vierem as chuvas, e já está trazendo transtorno na última chuva que teve 

naquela comunidade, assim bem como eu havia avisado, os moradores do Santa Rosa, 

eu estive lá quando começaram as obras, transformar um valão de cinco metros em uma 

galeria de dois, não podia dar outra, não podia dar outra! Então assim, e nessas últimas 

chuvas, o retorno foi para dentro da casa dos moradores! Nós vimos o que aconteceu em 

Jabaraí, né, nós vimos o que aconteceu lá em Jabaraí com a maré alta e com as chuvas, 

aquilo virou um rio! O povo de Jabaraí não está feliz com esse Prefeito, isso é o que eu 

tenho andado, tenho visto! De fato Rogério, vai ser uma cacetada nas urnas, não é?! O 

resultado das urnas eu tenho certeza, a gente ouve, a gente sente o termômetro quando 

anda pelas comunidades, pelas comunidades! Então nós estamos aí batalhando em prol 

das comunidades, lutando, buscando melhorias, com esse governo está sendo um pouco 

difícil, o governo que ficou adormecido por três anos, eagora ele sae da toca e com 

muito pouco tempo para executar qualquer coisa! Só promessa, só conversa fiada e o 

povo brasileiro já não aguenta mais isso! Eu visitei as obras da Avenida Paris, lá no 

final, vou soltar o vídeo hoje, o asfalto está esfarelando, foi feito um dia desses, eu botei 

o dedo assim para medir a espessura do asfalto, dá um dedo deitado assim, a espessura 

do asfalto, dá um dedo deitado de asfalto! Buraco para tudo que é lado já, descascando, 

soltando, meio fio caindo, não é?! Com as chuvas que teve, a chuva carregou até o meio 

fio! Então assim gente, olha só, isso é dinheiro público, isso é seu dinheiro, é seu 

imposto, mal aplicado, mau uso do dinheiro, foram feitas denúncias aqui ao tribunal de 

contas, pouca coisa foi feita não é?! A gente está vendo aí o mau uso do dinheiro 

público e a justiça está calada em relação a isso, nós cobramos um posicionamento 

firme da justiça, um posicionamento firme do tribunal de contas com relação ao uso do 

dinheiro dos nossos cidadãos, são pagadores de impostos que vem sofrendo e não tem 

nenhum retorno do seu investimento! Mas nós vamos insistir porque, afinal de contas eu 

trabalho pra você. (Aplausos) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Gilmar 

Pinheiro!  



O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos novamente!  

Eu tinha prometido que esse ano, eu não ia, às vezes lançar muitas criticas porque as 

pessoas podiam olhar, assim, as pessoas do outro lado quepensam diferente, falar assim: 

não, isso é porque estão querendo atrapalhar a reeleição do nosso Prefeito! Mas 

infelizmente não dá para vendar os olhos de tantas coisas que estão na contra mãoque a 

gente está podendo observar,Oziel falou das obras lá de Santa Mônica, e Santa 

Rosa...[10 KELEM] ... Nas obras lá em Santa Mônica, Santa Rosa está sofrendo, e 

Jabaraí! E olha que eu falei, desde o início eu já vinha falando isso, não vaio dar certo! 

Mas teimaram e fizeram daquela forma, viu Oziel! Quantas vezes eu fui lá e conversei 

sobre aquilo! Cheguei a falar com o executivo para deixar o canal aberto que não 

funcionaria daquela forma! Mas é teimoso, falou que iria resolver! Mas é porque não 

vive lá, porque a água de esgoto não entra na casa dele! Porque na verdade o canal de 

Jabaraí era um rio limpo, bonito, as pessoas tomavam banho ali! Hoje, infelizmente, 

como todo o manguezal de Jabaraí, está contaminado pelo esgoto, mas não só de 

Jabaraí, esgoto que vem da Praia do Morro, esgoto que vem do Aeroporto! É por isso 

que eu acho necessário o saneamento básico urgente, não só em nosso município mas 

no Brasil! Falam, falam em saúde mas não cuidam do saneamento! As pessoas vem 

adoecendo, ai não previne as doenças porque esgoto na porta das pessoas é complicado! 

Eu peço a atenção agora de vocês porque os asfaltos vão ser mais constantes agora, 

essas drenagens e pavimentações asfálticas agora vão ser mais constantes! Essas 

drenagens e pavimentações asfálticas agora vai ser bem constantes! Temos que estar de 

olhos abertos, a população tem que ficar de olho aberto para que a drenagem seja feita 

com dignidade para que na época de chuvas as pessoas não sofrerem! O asfalto fica 

bonito? Mas uma casa alagada perdendo sua televisão, sua geladeira, quem merece isso 

gente? As vezes a gente fala e falam que estamos na Oposição, que estamos contra! Não 

é não, é porque as pessoas estão perto da gente, ficamos perto das pessoas! A gente 

mora nas comunidades que realmente estão precisando dessa eficiência de trabalho. 

Agora mudando um pouquinho de assunto, vou falar com vocês sobre a reunião 

passada, nós tivemos aqui no Conselho do PDM. Eu acredito, votei no governo do 

Bolsonaro e acredito no governo Bolsonaro, e ele está com uma resolução, que vai 

chegar aqui para esta Casa, nós vamos votar aqui, já passou pelo PDM, sobre a área de 

domínio da BR 101. Porque na verdade eu sempre fui contra, do eixo da pista quarenta 

metros e depois mais quinze metros. Então vai vir pra gente aqui, já passou pelo PDM, 

vai vir para cá pra gente estar votando, eu acredito que ninguém vai votar contrário a 

uma matéria dessas, porque além dos quarenta metros é mais quinze metros que não 

pode edificar. O governo Bolsonaro regulamentou que agora é quarenta metros a área de 

domínio, e mais cinco metros só que não pode edificar. Quer dizer dez metros as 

pessoas vão estar ganhando ali com a resolução do governo Bolsonaro.  

Quero voltar a Jabaraí e falar sobre uma médica que eu falei aqui na sessão passada, que 

está faltando muito ao trabalho, está faltando muito as consultas, e as pessoas estão 

sendo prejudicadas. Eu falei isso aqui na sessão passada, na quinta-feira, e na sexta uma 

pessoa foi lá e ela intimidou a pessoas falando que a pessoa falou mau dela na rede 

social! Ela simplesmente só falou a verdade! Hoje e amanhã não vai dar, mas depois de 

amanhã eu vou lá conversar com ela, porque está todo mundo em Jabaraí indignados! 

Eu acho que se não quer trabalhar mais pede para sair, mas tem que atender aos 



pacientes bem! Agora toda semana atestado, se está com problema de saúde tem que 

sair e pegar um atestado mais longo e se tratar. 

Eu ouvi aqui, não sei se foi a vereador Fernanda falando sobre a Secretaria de 

Assistência e Cidadania que talvez não está desempenhando um trabalho tão bom 

quanto a gente almeja. Fernanda eu acredito que eles estão muito ocupados, porque a 

Secretaria de Assistência e Cidadania se juntou agora com a defesa civil e estão nas ruas 

acompanhando gente com a defesa civil, estão ai fazendo as visitas... Eu nunca vi isso 

pegar o carro da defesa civil para caminhar, para fazer campanha politica, 

principalmente antes da hora! Eu não me elegi com máquina pública não! O dinheiro 

público é sagrado, tem que usar realmente para fazer o que tem para fazer, e não usar o 

carro da defesa civil e pegar gente da assistência social e levar nas casas, para dizer que 

é o bonzinho, que está resolvendo tudo! Não concordo com isso, acho que o dinheiro 

público tem que ser usado por pessoas competentes e por pessoas apartidárias, eu penso 

desta forma! Agora usar para fazer campanha política, principalmente antes da hora, eu 

não concordo! Eu não ganhei eleição desta forma! Não usei máquina pública para me 

eleger! Eu fico indignado com isso, muito indignado! Então, assim, é só um desabafo 

mesmo! Agora a Secretaria de Assistência Social se dá a um desplante, um trabalho 

desse, eu fico muito triste com isso! Usar da fragilidade das pessoas naquele momento 

para tentar fazer ...[11 CLAUDICEIA] ... Naquele momento para tentar fazer, tentar 

levantar um nome político. Mas era só um desabafo que eu queria falar para vocês. 

Ficam com  Deus e boa tarde! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores e Vereadoras, público aqui presente, pessoas que nos 

acompanham de suas residências.  

Gostaria de convidá-los a uma reflexão. Os meios de comunicações ultimamente tem 

sido muito incisivo em criticar os poderes e há um interesses por parte de alguns grupos 

de fragilizar o poder legislativo a nível nacional. Isso não é bom, principalmente para a 

população, para a sociedade. Porque só vai existir democracia de fato se houver 

participação popular e eu vejo que pessoas que estavam nas casas legislativas quando 

vão para o Executivo dizem que o Legislativo não presta, mas construíram carreira lá;  

isso é ruim! Porque estiveram lá e isso é um processo de construção onde se passa pelo 

legislativo, onde se passa pelo executivo onde as funções são diferentes; a capacidade 

de construção, a capacidade de execução é do executivo, são dos Presidentes da 

República, quando estão lá, são dos governadores, são dos prefeitos e cabe ao 

legislativo legislar que é fazer leis, que é estudar as leis que vem  do executivo, do 

Executivo para esta Casa ou para as casas legislativas e trabalhar ouvindo a sociedade e 

sendo porta voz das suas reclamações até o chefe do poder executivo. Então assim, 

existe uma discussão equivocada em rede nacional. Observo aqui no nosso município 

quando nós trazemos o foco para o nosso município, nós vemos um enfrentamento do 

chefe do executivo municipal exagerado a esta Casa; uma ação do chefe do poder 

executivo exagerado ao enfrentamento desta Casa, desnecessário porque esta Casa ouve 

o clamor popular e incidi nas reclamações, nas reivindicações, nos encaminhamentos ao 

Poder Executivo. O Poder Executivo tem que entender que se esta Casa fizer um 

enfrentamento igual ele faz o município não anda. Com todo respeito às minorias, com 



todo respeito às minorias, minoria não governa em país nenhum. Minoria não governa e 

nós respeitamos todas as minorias, os pensamentos, a capacidade de reflexão, as 

divergências. Agora, homens públicos que não aceitarem divergências vão para onde os 

países são governado por imperadores. Lá é lugar de pessoas que não aceitam o 

processo da reflexão. Nós não somos obrigados a concordar com tudo que vem de goela 

abaixo. E esta Casa em 2019 aprovou 92% das matérias que vieram para esta Casa. O 

enfrentamento a um orçamento onde esta Casa tecnicamente usou do orçamento de 

2019, 1,2% para fazer emendas que atendam a sociedade, nenhum dos Srs. Vereadores, 

a comissão se reuniu hoje para analisar os vetos. O prefeito estrategicamente por lhe 

convém olhar para o seu umbigo vetou só as emendas e está governando com o 

orçamento de mais de meio bilhão de reais. Provavelmente deverá ir para o Tribunal de 

Justiça, porque eu não acredito que os Srs. Vereadores e Vereadoras irão rasgar o 

mandato...[12 ANA] ... Porque eu não acredito que os senhores vereadores e vereadoras 

irão rasgar o mandato e manter o veto, uma vez que nós contemplamos todas as regiões 

do município com nove emendas. Mas são nove emendas todas coletivas. Todas 

estruturais para os nossos bairros e regiões. Não foi exclusivo para um só lugar. Então, 

assim, eu trago essa reflexão porque nós temos que caminhar em 2020. Nós temos um 

ano para caminhar! Nós estamos iniciando os trabalhos. E nós temos que ter a grande 

responsabilidade de ajudar a governar. E eu estou aberto ao diálogo. Sempre! Eu só não 

aceito empurrar de goela abaixo; e uma verdade única. Mas eu acho que há um 

enfrentamento desnecessário. E aí nós podemos ter tempos turbulentos. Porque o 

Tribunal de Contas tem fechado os olhos e o Tribunal de Justiça está adormecido para 

as coisas que acontecem em Guarapari. Assim, isso é muito ruim para as instituições e 

para o futuro da nossa cidade. Obrigado senhor presidente! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde a todos os meus colegas 

vereadores! Quero parabenizar a todos pelas indicações nessa tarde. Mas eu vou dar a 

minha fala a minha colega Rosângela porque ela tem um aviso importante para toda 

Guarapari. 

A SENHORA VEREADORA ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos e a todas! 

Primeiramente, eu quero agradecer a população de Guarapari porque, como todos 

sabem, pela forte chuva da natureza, o Village do Sol ficou alagado, e foram sessenta e 

duas famílias desabrigadas. Isso na área onde teve a enchente. E eu quero agradecer 

aqui a parceria da comunidade Village do Sol; a SETAC que está prestando assistência 

no bairro e a defesa civil; quando solicitei. Eles têm que ser parceiro, tanto a defesa civil 

quanto a SETAC. E também quero agradecer as igrejas católicas e as igrejas crentes, 

que são várias e seu eu falar o nome de todas vai ser a metade da tarde. E o que eu quero 

fazer é um apelo aqui; é a questão da água. A água já está... Já baixou praticamente uns 

sete centímetros a oito. Já foram as máquinas para lá hoje. Foi uma escavadeira para 

abrir mais as valas. Então a água já está descendo. Porque a gente só consegue as coisas 

em parceria. Uma vereadora sozinha, ela não consegue. Fico muito feliz quando os 

pares falam assim: “eu estou indo visitar o bairro”. Três anos, hein! Três anos se 

passaram e as visitas estão começando agora. Eu não estou falando só a vereadora 

Rosângela, não. Eu estou falando de todos os vereadores. Porque três anos dá para a 

gente visitar muitos bairros. E, praticamente, a gente só deixa no último momento para 

visitar os bairros. Estou falando eu também. Mas eu quero aqui agradecer a parceria da 



prefeitura. Incansável esta vereadora aqui pedindo, implorando. E, graças a Deus, em 

parceria com povo da comunidade, nós conseguimos muito êxito. Mas a minha 

campanha hoje é a água. Porque as pessoas estão retornando para suas casas e eles não 

podem beber aquela água. Não podem tomar banho daquela água porque, praticamente, 

está contaminada. Porque as fossas encheram, então, onde existia um poço. Então 

aquela água não serve para beber! Então o meu apelo para população de Guarapari é 

que a gente faça aí uma campanha e a gente cede água para aquele povo, que eles têm 

sede. Então quando se fala em água, se fala em saúde. Um galão de água custa muito 

pouco; ou então aquelas garrafinhas também, uma ou duas, vamos doar. Tem gente 

doando. A gente está precisando muito da ajuda de vocês. A união faz a força! Mas 

quero agradecer aos vereadores, a população de Guarapari. Porque ainda existe muito 

amigo. O coração não é duro. Coração não é de pedra. Nós somos seres humanos. E 

quando se fala em fome e água, até mesmo lugar para pessoas dormirem dói. Colchão, 

travesseiro – teve doações. As pessoas perderam tudo dentro das suas casas: armário, 

cama. Hoje uma senhora foi chorando…[13 SAMUEL] ... Hoje uma senhora foi 

chorando, de 64 anos, que o armário praticamente caiu em cima dela. Ela perdeu tudo, 

prato, talheres. Então assim gente, é muito triste a gente vê que praticamente no nosso 

município, na nossa cidade a gente vê um desastre desses, por causa da natureza, mas 

também a gente sabe que teve vazão de água, nós sabemos que não foi só a forte chuva, 

nós sabemos também que teve alguma vazão que rompeu, porque não tem com uma 

chuva dessas alagar praticamente sessenta, setenta pessoas. A gente sabe que não foi só 

no Village do Sol, foi em outros bairros também. Aqui fica o meu agradecimento e uma 

boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Boa tarde a todos! 

Quero aqui cumprimentar a Mesa Diretora em nome do nosso pré-candidato Oziel de 

Sousa, cumprimento os demais vereadores em nome da Vereadora Fernanda Mazzelli, 

também pré-candidata a prefeito de Guarapari, e aproveito e estendo os meus 

cumprimentos a todas as mulheres desse parlamento e a todas vocês que nos assistem 

pelo Dia Internacional da Mulher. Gostaria aqui de parabenizar o nosso amigo DJ e a 

Deolinda. Pois bem, hoje eu vou tocar em três assuntos, o primeiro assunto é a pista de 

skate da Prainha de Muquiçaba, vou ser repetitivo, mas recebi algumas denuncias onde 

havia rachaduras na pista de skate, que ainda não foi inaugurada. Não foi inaugura, mas 

porém, está completamente perfeita, aliás, quase perfeita, faltando apenas colocar um 

guarda corpo de inox  que estar jogado na pista. E eu ontem estive lá presente, eu 

mesmo retirei aquele guarda corpo e guardei num prédio aonde eu tenho um cliente ali 

do lado e guardei esse guarda corpo no prédio para que não seja furtado, e a gente perca 

mais um patrimônio publico. Isso é uma falta de respeito com o patrimônio publico! O 

outro assunto é saúde! O Sr. Rafael Strabach é um jovem que por uma fatalidade sofreu 

um acidente e precisa de uma alimentação nutritiva, desde o dia 22 de janeiro ele fez 

essa solicitação à secretária de saúde e até o momento não obtiveram respostas. A 

resposta, aliás, a resposta é que não tem previsão para a chegada desse alimento. Quero 

aqui parabenizar a Fernanda que tem ajudado a família, parabéns pela atitude. É isso aí, 

é um amigo de infância nosso e a gente precisa ajudar, a gente precisa ter empatia ao 

próximo, eles precisam desse alimento. E a prefeitura não dá nem sequer uma resposta 

concreta à família. E o outro assunto é sobre o parquinho acessível. Já falei aqui 

inúmeras vezes sobre os parques acessíveis, onde eu criei uma lei, a Lei 4.169/2017, e o 

prefeito não está cumprindo com a lei em vigor da nossa cidade, que é colocar 

brinquedos acessíveis nos nossos parquinhos. Hoje, às onze horas da manhã, a 



comunicação da prefeitura colocou em suas redes sociais que existia, que ainda as obras 

da Praia do Morro ainda estavam em andamento, e que iriam concluir em breve uma 

instalação de uma academia ao ar livre. Ok! Parabéns. A gente acha que é viável. E 

também falava sobre o parquinho acessível, porque não atender um projeto em vigor? 

Eu acho que ele não entendeu que nós temos em Guarapari mais de vinte mil pessoas 

que tem alguma necessidade especial. E só quem vive no dia a dia para saber a 

dificuldade que tem dentro de casa uma pessoa com alguma necessidade especial. Eu 

estou falando aqui em nome do que é um grupo Colorindo Sonhos, que é um grupo de 

mães que ao longo do tempo, desde que eu entrei para a vida publica eu venho 

atendendo o pedido dessas mães que ao longo desse tempo sempre tem brigando pela 

melhoria dos direitos da pessoa com necessidade especial...[14 RUTH] ... do direito da 

pessoa com necessidades especial, então é isso, eu vejo que a prefeitura não tem feito 

nada em relação a essas pessoas, e vou continuar cobrando, vou continuar cobrando 

porque foi uma bandeiraque eu comecei a defender e só vou terminar enquanto eu ver a 

prefeitura arcando com... e cumprindo com a lei 4.169/17 que é de minha autoria! No 

mais, uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Encerrado o horário 

dos Senhores Vereadores! 

Entrando no horário destinado aos Líderes! 

Peço ao secretário que faça a chamada dos líderes inscritos para falar pelo tempo de até 

três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)Lê – Líder do PDT, 

Vereador Marcos Grijó!  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Senhor Presidente, continuando nosso raciocínio!  

Falar sobre as emendas ao orçamento, o nosso partido, o PDT, é onde nós temos no 

município o Antônio Stein Neto; onde nós temos como referência no Estado do Espírito 

Santo, o Deputado Federal Sérgio Vidigal, colocou no Município de Guarapari mais de 

um milhão de reais, numa unidade de saúde, recursos destinados para a construção de 

uma Unidade de Saúde no Village do Sol de mais de setecentos mil, e no HFA que é o 

Hospital Francisco de Assis mais de quatrocentos mil! Então assim, para ver a 

importância das emendas parlamentares! Aí a Emenda Parlamentar do Governo Federal 

é boa, do Município de Guarapari, não atende, não serve, não funciona e não aceita o 

gestor que aí está, são os grandes equívocos que nós falamos da política, da má política, 

porque o que nós temos que trazer para discussão é a boa política, é a política da 

resolução, de trazer resultados pra sociedade! E o Vereador Denizart falou da questão 

do interior, da área rural das estradas, acabadas! Eu queria até fazer um agradecimento 

ao Secretário Igor, ao Subsecretário Ricardão, porque eles tem se esforçado, acredito 

nisso, e acredito neles, Ricardão e Igor tem se esforçado! O grande problema é a política 

implantada pela gestão que aí está do Prefeito Edson Magalhães, que não dá a eles a 

governabilidade necessária, que não dá a eles os equipamentos necessários para a 

solução, e aí a gente fica enxugando gelo, esse é o grande problema, quando nós temos 

recurso! AA Secretaria de agricultura deveria ter lá quarenta e um milhões, quarenta e 

um milhões em 2020 nos investimentos; em 2019 deveria ter trinta e um milhões; em 

2019 teve oito milhões e não se aplicou dois, mal, mal; não se aplicou três! Em 2020 

com quarenta e um milhões para ser aplicado, não cumpre a lei, não cumpre a lei, claro, 



o Tribunal de Contas aceita isso, e aí ele coloca lá, destina doze milhões e oitocentos, 

mas com certeza, não aplicara quatro! Então assim, é isso que está errado na política! Se 

nós tivéssemos os investimentos que é devido ao interior, nós estaríamos no paraíso, 

com saúde, com educação, com o transporte, tudo muito bem feito, e muito bem 

arrumado! A Unidade de Saúde de Rio Claro está faltando água, na minha comunidade, 

nós agora vamos fazer uma campanha e vamos comprar os canos, a comunidade se 

mobilizando com a associação de moradores! É o que a gente vê dos grandes 

investimentos da saúde! Então, parabéns para esse governo que aí está, não é?! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereadora 

Fernanda Mazzelli do PSD!  

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde a todos! Quero agradecer pela fala no momento de falar do partido, não é?! Então, 

agora que abriu a janela, com certeza estou saindo do PSD, e indo para o partido PRB, o 

atual republicano, o atual Presidente Enis Gordinho se encontra no momento e que torço 

muito para você ficar no partido, junto com o Vereador Gilmar Pinheiro e todo o nosso 

grupo que estamos formando, e com certeza dia vinte e três desse mês faremos o nosso 

momento ...[15 KELEM] ... Faremos o nosso momento de filiação com a presença do 

deputado federal Amaro Neto, Deputado Estadual e Presidente da Assembleia Erick 

Musso, estará presente aqui em Guarapari, também o doutor Hudson Leal, em nome do 

vereador Zé Preto, estarão aqui presente no dia 23 março. Então estamos aqui realmente 

para falar do partido, esse é o momento diferenciado em nós podemos realmente sair e 

procurar o melhor caminho. Meu caminho no PSD realmente já chegou ao fim. Estava 

no partido desde 2011, fundamos o partido aqui em Guarapari, mas realmente cada um 

tem que procurar novos voos, então o meu voo já está lançado. 

Gostaria de falar, mais uma vez aqui, aproveitar o gancho, vereador Marcos Grijó, 

vereador Lennon, parabenizar a fala de vocês. Uma comunidade está sofrendo muito é 

Andana, Mais um morador que mandou mensagem pra gente, a estrada está um caos, 

precisando realmente que o executivo olhe para essa comunidade mais uma vez. 

Parabenizar o vereador Lennon por essa questão da pista de skate, ficamos sabendo que 

tem até uns skatistas que já estão usando a pista sem ser realmente concluído o serviço, 

e isso é até um perigo para as pessoas que praticam ali, porque realmente dá pra 

perceber que a obra está abandonada! Infelizmente, se tem pessoas usando sem ser 

concluída é perigoso realmente. Então parabenizar a fala dos vereadores que me 

antecederam, muito obrigado! 

O SENHOR 1° SECRETÁRIO (VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – 

Vereadora Kamila declinou. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Quero agradecer 

aqui a presença dos nobres vereadores, quero agradecer aqui a população de Guarapari. 

Não poderia deixar de, mais uma vez, agradecer a assessoria legislativa, comunicação, o 

legislativo, os taquígrafos, quero agradecer mais uma vez a presença de todos aqui. 

Sabemos das dificuldades, mas sabemos que essa dificuldade é para uma melhoria, com 

certeza, no trabalho de cada um de vocês. Só tenho que agradecer mesmo pelo 

emprenho, porque se não fosse vocês esta sessão não aconteceria aqui. Então eu quero 

agradecer a comunicação do prefeito que está aqui presente, a Patrícia muito obrigado 

pela presença, por estar aqui nos trazendo e levando o que é melhor aqui para que possa 

abrir os olhos do prefeito para que possa fazer um bom trabalho para a cidade. 



Agradecer a todos e não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão e que 

Deus abençoe cada um de nós. 

(A sessão é encerrada ás 16horas e 38 minutos). 

 

 

 

 

 

                                           ENIS SOARES DE CARVALHO 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

 
 

 


